

## **Церковь Святого Николая Чудотворца**

Одним из памятников архитектуры XIX ст., сохранившегося до наших времен, является Свято-Никольская церковь. Место, где сейчас она расположена, в древности называлось Замостьем. Ранее здесь располагалось православное кладбище с маленькой часовенкой, которая была разрушена французскими войсками в 1812 г. В 1874 г. православные жители Замостья на месте разрушенной часовни решили построить новый каменный храм в память чудесного избавления жизни царя во время неудавшегося на его покушения 4 апреля 1866 г.

Освящен храм был 19 января 1875 г. во имя святителя Николая Чудотворца, благочинным Волковысского округа священником Климентом Смольским в сослужении четырех священников.

Хотя Николаевская церковь была освящена в 1875 г., внутренняя отделка храма затянулась до 1889 г. Об этом известно из отчета братства за 1888 г., где главной целью было завершение отделки храма, а также открытие при нем школы для повышения образовательного уровня православного населения.

В 1919 храм был обращен в гарнизонный костел, с него были убраны купола. В годы Великой отечественной войны храм был конфискован и, в начале, был превращен в казарму, оборудованную внутри многоярусными деревянными нарами, а затем в военный склад. Лишь только в 1941 г., после того как сгорел Свято-Петро-Павловский собор, Никольская церковь была вновь отдана православным верующим. После ремонта и устранения всех католических изменений, храм был повторно освящен 12 июля 1942 г.

В годы советского богоборчества церковь не закрывалась.

В Конце 1980-ых в храме был установлен новый иконостас.

В период с 1991 по 2016 годы в храме были произведены капитальные строительные и отделочные работы: отштукатурены и окрашены стены снаружи и внутри храма; заменена крыша и установлены новые купола; на полу внутри храма была уложена керамическая плитка; построено новое здание пономарки; прилегающая территория храма была благоустроена (уложена тротуарная плитка, установлена бетонная ограда с элементамиковки). Храм электрифицирован, газифицирован, подведены телефонная линия, водопровод и центральная канализация.

Храм является действующим по сегодняшний день. В нем регулярно 4-5 раз в неделю совершаются богослужения.